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1. Úvod 

 

Vážené dámy, vážení pánové,  

držíte v ruce další vydání výroční zprávy Fakulty sociálních studií, tentokráte za rok 2006. 
Kromě tiskové verze se sjednocenou grafickou podobou opět vydáváme i verzi digitalizovanou 
na CD. Reagujeme tak na vývoj informačních a komunikačních technologií, které i v oblasti tak 
rutinních, jako jsou výroční zprávy, skýtají mnohé možnosti.  

Rád v tomto úvodu konstatuji, že i rok 2006 byl pro FSS celkově rokem úspěšným. Mezi 
mladými lidmi je o studium na FSS neutuchající zájem, což se projevuje stabilně vysokým 
počtem podaných přihlášek ke studiu. V roce 2005 jsme celkově obdrželi 9032 přihlášek do 
přijímacího řízení pro bakalářské a navazující magisterské studium (v prezenční a kombinované 
formě studia), v roce 2006 to bylo 9137 přihlášek. V rámci Masarykovy univerzity tak počtem 
přihlášek ke studiu patříme stále k nejsilnějším fakultám. K 31. říjnu 2006 měla FSS 
v prezenční a kombinované formě bakalářského, navazujícího magisterského studia a 
doktorského studia celkem 3771 studentů, což je počet, který z hlediska kapacity prostor na 
Joštově 10, kde nyní FSS sídlí, se blíží počtu limitnímu. Původně jsme totiž předpokládali, že 
fakulta bude mít v nových prostorách přibližně 3200 studentů  

FSS se deklaruje jakožto výzkumná fakulta, což znamená, že výrazný podíl naší činnosti tvoří 
výzkum a tvůrčí činnost. V roce 2006 již plně fungovaly její tři výzkumné instituty, které jsou 
dotovány z prostředků tří výzkumných záměrů Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy, 
získané na základě návrhů podaných v roce 2004. Jsou to  Institut výzkumu dětí, mládeže a 
rodiny (IVDMR), Institut pro srovnávací politologický výzkum (ISPO) a Institut pro výzkum 
reprodukce a integrace společnosti (IVRIS). Existence těchto tří institutů je výrazným faktorem 
výzkumné činnosti FSS a přináší již i významné badatelské počiny. FSS je úspěšná také 
v soutěži o badatelské projekty. Výnosy z vědecké činnosti jsou dnes již velmi významným 
zdrojem rozpočtu FSS, což znamená, že se snižuje podíl výnosů ze vzdělávací činnosti. V roce 
2006 vzdělávací činnost činila pouze 42 % rozpočtu FSS. Věda a výuka jdou skutečně na FSS 
ruku v ruce. Velmi dobře si v roce 2006 vedl také Institut rozvoje regionální žurnalistiky 
(IREŽ), v jehož ohnisku pozornosti je kultivace regionálních tištěných médií. Jeho existence je 
umožněna spoluprací FSS s vydavatelstvím Vltava Labe Press, který aktivity IREŽ 
spolufinancuje.  

Také ekonomická výkonnost fakulty byla v roce 2006 příznivá. V roce 2006 činila celková 
výše výnosů přes 180 miliónů korun (v roce 2005 to bylo 140 miliónů Kč), což je nejvíce 
v historii FSS. Celkově vykázala FSS hospodářský výsledek ve výši 2 877 tis. Kč, čímž splnila 
úkol daný pravidly hospodaření MU. Ve srovnání s ostatními fakultami Masarykovy univerzity 
dosáhla FSS v roce 2006 třetí nejvyšší produktivity na přepočteného zaměstnance (975,8 tis. 
Kč).  

Rok 2006 vytvořil dobré předpoklady pro to, aby Fakulta sociálních studií pokračovala ve 
svých úspěších i v roce 2007. Rozhodujícím tématem řídící činnosti v roce 2007 bude otázka, 
zda fakultu dále dynamicky rozvíjet, nebo zda přistoupit k jisté konzervaci současného stavu.  

 

 

Ladislav Rabušic       V Brně 16. dubna 2007 
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2. Organizační struktura  

2.1 Děkanát FSS MU 

 Sekretariát 

 Personální oddělení 

 Studijní oddělení  

 Ekonomické oddělení 

 Oddělení výzkumu a vývoje 

 Oddělení zahraničních styků a doktorského studia 

 Oddělení vnějších vztahů 

2.2 Katedry 

 Katedra sociologie 

 Katedra psychologie 

 Katedra politologie 

 Katedra sociální politiky a sociální práce  

 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

 Katedra environmentálních studií  

 Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

2.3 Účelová zařízení  

 Centrum informačních a komunikačních technologií 

 Ústřední knihovna 

 Správa budov 

2.4 Výzkumná pracoviště  

 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  

 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 Institut regionální žurnalistiky 
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3. Vedení 

 

Děkan  

prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 

 

 

 

 

 

Proděkan pro studium  

doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D. 

 

Proděkan pro vědu a výzkum  

prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 

 

Proděkan pro zahraniční styky a doktorské studium  

prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 

 

 

Proděkanka pro rozvoj a vnější vztahy  

PhDr. Markéta Pitrová, Ph.D. 

  

Tajemník 

Ing. Vojtěch Moštěk 
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4. Vědecká rada 

4.1 Předseda vědecké rady 

 prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 

4.2 Interní členové 

 prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 

 prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. 

 doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D. 

 prof. RNDr. Hana Librová, CSc. 

 prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 

 doc. PhDr. Radim Marada, Ph.D. 

 prof. PhDr. Petr Mareš, CSc. 

 prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. 

 doc. PhDr. Libor Musil, CSc. 

 doc. PhDr. Jiří Pavelka, CSc. 

 prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 

 prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc. 

 prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D. 

 doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. 

 doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. 

4.3 Externí členové 

 prof. PhDr. Pavel Barša, Ph.D., UK v Praze – Filozofická fakulta 

 doc. PhDr. Jan Jirák, UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

 prof. PhDr. PaedDr. Pavel Marek, Dr., UP v Olomouci – Filozofická fakulta 

 prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc., UK v Praze – Lékařská fakulta v Hradci Králové 

 prof. PhDr. Petr Matějů, Ph.D., Sociologický ústav AV ČR 

 prof. PhDr. Jana Plichtová, CSc., UKo v Bratislavě – Filozofická fakulta 

 doc. PhDr. Blanka Říchová, CSc., UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

 doc. PhDr. Dušan Šimek, UP v Olomouci – Filozofická fakulta 
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5. Věda a výzkum 

5.1 Výzkumná činnost 

Výzkum je pro Fakultu sociálních studií klíčovou aktivitou, o níž se opírá vědecké renomé 
školy i kvalita výuky. V roce 2006 byl výzkum realizován zejména z finančních prostředků 
výzkumných záměrů a výzkumných grantů.  

 

5.1.1 Výzkumné záměry 
Na fakultě působí od roku 2005 tři výzkumné instituty, které řeší výzkumné záměry 

Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy. 

5.1.1.1 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  
(dále IVDMR, vedoucí prof. PhDr. Petr Macek, CSc.) IVDMR pokračoval v roce 2006 druhým 
rokem své činnosti. Základním výzkumným úkolem zde zůstává řešení výzkumného záměru 
MSM0021622406 “Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny: vývoj 
osobnosti v době proměn moderní společnosti”. Jeho těžištěm je pokračující dlouhodobý 
longitudinální výzkum dětí a jejich rodin. Jde o unikátní výzkum, který je napojen na evropský 
projekt ELSPAC, koordinovaný University of Bristol. V r. 2006 bylo zahájeno vyšetření dětí ve 
věku 15 let. Zvláštní pozornost byla přitom věnována percepci změn v souvislosti s pubertou, 
sociálním a zdravotním rizikům, partnerskému chování, vztahu k rodičům a k vrstevníkům ve 
školní třídě a některým dalším tématům.  

V rámci výzkumného záměru byly realizovány v r. 2006 i další výzkumy, zaměřené např. na 
psychosociální adaptaci a osobnost talentovaných dětí, na školní klima, na komunikaci mladých 
lidí ve virtuálním prostředí, na otázky utváření genderové identity či na percepci a hodnocení 
rodičovské role. Výsledky všech výzkumů jsou průběžně publikovány a prezentovány na 
mezinárodních konferencích a dalších odborných fórech.  

Pracovníci IVDMR publikovali řadu statí v odborných časopisech a sbornících. Jde např. 
články publikované či přijaté k publikaci v Developmental Psychology, Annual Review of 
Critical Psychology, International Journal of Psychotherapy, Journal of Adolescent Research, 
Československá psychologie a Studia Psychologica. Vznikly také monografie, editované 
monografie a kapitoly v knihách, např. kapitola o českých adolescentech v International 
Encyclopedia of Adolescence, editovaná monografie Vztahy v dospívání, monografie 
Psychologie jinak (současná kritická psychologie) a další.  

Pracovníci IVDMR také organizačně participovali na pořádání a náplni mezinárodní 
konference Kyberprostor 2006 (workshop Psychology and Internet), dále na konferenci 
„Úspěšný život s LMD“. Pro odbornou i laickou veřejnost připravili řadu přednášek, odborných 
seminářů a delších akcí, které aplikují získané poznatky do praxe (viz 
http://ivdmr.fss.muni.cz/info/index.php). 

5.1.1.2 Institutu pro srovnávací politologický výzkum  
(dále ISPO, vedoucí prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D.) Hlavním cílem ISPO je řešení výzkumného 
záměru Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky “Politické strany a 
reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích” (kód MSM 0021622407). 
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Pracovní náplní ISPO je bádání v oblasti hodnocení úlohy politických stran a dalších 
politických aktérů, vstupujících do procesu zprostředkování a reprezentace zájmů v evropské 
komparativní perspektivě v podmínkách víceúrovňové vlády (multi-level governance). 

V roce 2006 ISPO pořádalo konferenci “Lokální politický pluralismus: Brno ve třech 
staletích“ a mezinárodní workshop “Parliamentary Elections and Party Landscape in the 
Visegrád Group Countries“. Výzkumníci ISPO se rovněž účastnili řady domácích i zahraničních 
konferencí (Olomouc, Fukuoka, Bělehrad, Helsinky, Essex, Londýn, Varšava a Nikosia). 
Příspěvky z konferencí (pokud nebyly publikovány jinou formou) jsou prezentovány v rámci 
internetové prezentace ISPO (http://ispo.fss.muni.cz/working-papers).  

Výsledky vědecké činnosti byly prezentovány rovněž publikacemi v časopisech domácích 
(Evropská volební studia, Politologický časopis, Středoevropské politické studie, Politologická 
revue a další) i zahraničních (Osteuropa, Contemporary European Studies Journal), sbornících 
(Reprezentace zájmů menšin v EU, Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2006) i 
monografiích (Politické strany moderní Evropy, IDEA: Regional Report on Political Parties in 
Central and Eastern Europe).  

V roce 2006 ISPO začalo vydávat jako mezinárodní platformu pro reflexi voleb, volebního 
chování, volebních systémů a dalších spřízněných témat již výše zmíněný elektronický časopis 
“Evropská volební studia“ (ISSN 1801-6545; http://www.ispo.fss.muni.cz/evs). Evropská 
volební studia vycházejí s půlroční periodicitou. 

Pro uživatele byla rovněž uvolněna nová verze softwaru ElectMach verze 2.0 
(http://ispo.fss.muni.cz/electmach-1) určeného pro analýzu volebních dat. Také byla spuštěna 
první verze on-line srovnávací databáze volebních výsledků (region střední a východní Evropa). 

5.1.1.3 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  
(dále IVRIS, vedoucí prof. PhDr. Petr Mareš, CSc.) IVRIS byl na Fakultě sociálních studií 

založen v roce 2005 jako organizační základna pro řešení Výzkumného záměru Ministerstva 
školství a mládeže České republiky: “Reprodukce a integrace společnosti“ (kód MSM 
0021622408). Tento výzkumný záměr je koncipován na základě zkušeností, získaných při 
řešení výzkumných záměrů “Etnika, menšiny a marginalizované skupiny“ (kód MSM 
14230001) a “Děti, mládež a rodina v období transformace“ (kód MSM 14230002). V jeho 
konkrétních projektech jde o poznání významných faktorů a mechanismů reprodukce a 
integrace společnosti či sociální koheze. Jeho základní výzkumná témata jsou spojena s těmi 
závažnými sociálními procesy, s nimiž se společnost v České republice bude muset v nejbližší 
budoucnosti vyrovnávat a které budou současně významné i pro její přežití. Současně se jedná o 
témata, která jsou předmětem dynamického rozpracování v kontextu evropské sociologie a 
dalších sociálních věd včetně aplikovaných disciplín (veřejná a sociální politika, sociální práce). 
Pozornost je upřena především na roli tří institucí, jež integrují (post)moderní společnosti, 
kterými jsou: (1) Rodina,  její reprodukční potenciál (včetně potenciálu sociální reprodukce) i 
její potenciál vnitřní solidarity; (2) Trh práce a jeho potenciál jakožto mechanismu sociální 
inkluze, procesy, které zde probíhají opačným směrem a rizika marginalizace či sociálního 
vyloučení ohrožující aktivní občanství; (3) Veřejná politika moderního státu, jež má podporovat 
inkluzivní mechanismy jak na trhu práce, tak i v rodině a v komunitách, a prosazovat principy 
občanství. Do výzkumného záměru jsou vedle zkušených výzkumných pracovníků zapojeni i 
studující doktorských programů sociologie a sociální politiky. Výsledkem řešení výzkumného 
záměru je řada kapitol v zahraničních i tuzemských vědeckých knihách a sbornících, statě 
v odborných časopisech i vystoupení na mezinárodních konferencích. V roce 2006 pracovníci 
IVRIS publikovali 5 monografií pokrývajících řešenou problematiku,  15 statí  v odborných 
recenzovaných časopisech (z toho 4 v zahraničí),  20 kapitol v knihách (z toho 10 v zahraničí) a 
7 článků ve sbornících (z toho 4 v zahraničí). Jejich vyčerpávající výčet je uveden v kontrolní 
zprávě umístěné na webu Fakulty sociálních studií. 

IVRIS též uspořádal 3 konference: ve spolupráci s  Výzkumným ústavem práce a sociálních 
věcí a pod záštitou ministra práce a sociálních věcí ČR konferenci “Sociální vyloučení a 
sociální politika“, která se konala 25. až 26. května 2006, dále mezinárodní konferenci “Sixth 
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International Conference on Conflict in Identities, Identities in Conflict“, která se konala 20. až 
21. října 2006,  a 9. až 10. listopadu 2006 konferenci “Sociální reprodukce a integrace: ideály a 
meze“. Všechny tyto konference se konaly v  Brně. 

 

5.1.2 Grantové projekty 
V roce 2006 bylo na FSS řešeno celkem 28 vědeckovýzkumných grantových projektů (viz 

tabulka 1).  

Mezi dalšími granty financovanými z tuzemských zdrojů bylo 6 projektů Fondu rozvoje 
vysokých škol MŠMT, 1 projekt Vzdělávací nadace Jana Husa, 1 projekt MZV, 5 rozvojových 
programů MŠMT. FSS pokračovala v řešení 4 projektů financovaných z Evropského sociálního 
fondu v rámci Operačního programu rozvoje lidských zdrojů a 1 projektu EQUAL. FSS 
spolupracovala také s nevládní organizací Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, která 
finančně podpořila projekt Asistent do rodiny. 

 

FSS se podílí i na řešení zahraničních projektů (viz tabulka 2). V rámci 6. rámcového 
programu EU spolupracuje na 6 projektech: Cahrv – Co-ordination Action on Human Rights 
Violations (koordinátor Universitat Osnabrueck, Germany), Cinefogo – Civil Society and New 
Forms of Governance in Europe – The Making of European Identity (koordinátor Roskilde 
University), Dioscuri – Eastern Enlargement – Western Enlargement: Cultural Encounters in the 
European Economy and Society (koordinátor Central European University, Budapest), Femage 
– Needs for Female Immigrants and Their Integration in Ageing Societies (koordinátor 
Bundesinstitut für Bevölkerungsforschung), Katarsis – Growing Inequality and Social 
Innovation: Alternative Knowledge and Practice in Overcoming Social Exclusion in Europe 
(koordinátor University of Newcastle), Recwowe - Reconciling Work and Welfare in Europe 
(koordinátor Maison des Sciences de l´Homme Ange-Guepin, Paris). Kromě toho byly na FSS 
řešeny 2 projekty Leonardo a 1 projekt Jean Monnet.  

 

Tabulka 1 
Grantové projekty VaV řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2006 
 

 
 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS 

 GAČR 1  3 4 2 8  18 

 MŠMT 
 Mezinárodní spolupráce     1   1 

 MŠMT 
 Začínající pracovníci      1  1 

 MŠMT 
 NPVII 1     1 1 3 

 MPSV 
 Moderní společnost   1   1 2 4 

 AV ČR       1 1 

 Celkem 2  4 4 3 11 4 28 
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Tabulka 2 
Zahraniční projekty řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2006 
 
 
 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS 

 6. RP EU      3 3 6 

 Komise EU –  
 Jean Monnet   1     1 

 Leonardo 1    1   2 

 Celkem 1  1  1 3 3 9 

 

5.2 Publikační činnost  

Pracovníci fakulty patří ve svých oborech k předním odborníkům, což se projevuje v jejich 
publikační činnosti. Ta přinesla v uplynulém roce 10 domácích a 2 zahraniční monografie.  

 

 

5.2.1 V oboru humanitní environmentalistiky: 
 

 

Stibral, Karel
Darwin a estetika
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5.2.2 V oboru mezinárodních vztahů:  
 

 

 
 

Pospíšil, Ivo
Práva národnostních menšin

 

 

 

5.2.3 V oboru politologie: 
 

 

 

Kopeček, Lubomír 
Demokracie, diktatury a politické stranictví na 
Slovensku 
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5.2.4 V oboru psychologie: 
 

 

Smékal, Vladimír
Víš, jak žít?

 

 

 

 

 
 
 
 
 
Vybíral, Zbyněk 
Psychologie jinak 
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5.2.5 V oboru sociální politika a sociální práce: 
 

 

Musil, Libor
Coping with Dilemmas

 

 

 

 
Sirovátka, Tomáš 
Rodina, zaměstnání a sociální politika 
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Sirovátka, Tomáš

Sociální vyloučení a sociální politika 
 

 

 

 
Sirovátka, Tomáš 
The Challenge of Social Inclusion 
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5.2.6 V oboru sociologie: 
 

 

Marada, Radim (ed.) 
Etnická různost a občanská jednota  

 

 

 

 
Možný, Ivo 
Rodina a společnost. 
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Nedbálková, Kateřina
Spoutaná Rozkoš

 

  

 

Dále bylo publikováno 86 kapitol v odborných knihách recenzovaných (z toho 30 
v zahraničí), 88 prací v recenzovaných sbornících (z toho 33 v zahraničních), 78 prací 
v odborných periodicích (z toho 15 v zahraničí) navázaných na výzkumné záměry a projekty 
a řada dalších původních prací.  

Seznam nejvýznamnějších publikaci (viz příloha č.2 na CD-ROMu). 

5.3 Vědecká rada 

Vědecká rada FSS MU se v roce 2006 sešla celkem třikrát. Na svých jednáních projednala a 
schválila žádost o akreditaci habilitačního a jmenovacího řízení v oboru vývojová psychologie a 
žádosti o akreditaci 4letého doktorského studijního programu mezinárodní teritoriální studia, 
oboru evropská studia a oboru mezinárodní vztahy, 4letého programu politologie, oboru 
politologie a 4letého programu sociologie, oboru sociologie. Kromě toho byla schválena žádost 
o rozšíření akreditace navazujícího magisterského studijního programu mezinárodní teritoriální 
studia o obor mezinárodní vztahy a obor evropská studia a žádosti o prodloužení akreditací 
některých bakalářských a navazujících magisterských programů. Vědecká rada projednala návrh 
jednacího řádu vědecké rady, který byl poté schválen akademickým senátem fakulty a 
univerzity. Vědecká rada projednala a schválila změny v oborových radách, ve složení 
státnicových komisí a školitelů doktorských studijních programů. 

 

5.3.1 Profesorská a habilitační řízení  
Před vědeckou radou fakulty proběhlo v roce 2006 úspěšné habilitační řízení Mgr. Pavla 

Šaradína, Ph.D. z Palackého univerzity v Olomouci a PhDr. Zdeňka Kříže, Ph.D., kteří byli 
jmenováni docenty v oboru politologie, a habilitační řízení PhDr. Dany Sýkorové, Ph.D., která 
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byla jmenována docentkou v oboru sociologie. Dále proběhlo úspěšné jmenovací řízení doc. 
PhDr. Pavla Barši, Ph.D. z Univezity Karlovy v Praze, který byl jmenován profesorem v oboru 
sociologie, a doc. PhDr. Marka Blatného, CSc., který byl jmenován profesorem v oboru sociální 
psychologie.  

Bylo zahájeno nové habilitační řízení PhDr. Lubomíra Kopečka, Ph.D. v oboru politologie. 

5.4 Kvalifikační struktura fakulty 

Na konci roku 2006 měla FSS celkem 87 interních učitelů1 (viz tabulka 3). Během roku 2006 
byl v pedagogickém sboru FSS habilitován jeden nový docent. Narostl o 5 počet odborných 
asistentů s Ph.D. Na stejných hodnotách zůstal průměrný věk profesorů. Snížil se průměrný věk 
docentů, odborných asistentů a asistentů. Zvýšil se o 6 počet učitelů bez vědecké hodnosti z 26 
na 32. 

Jednou z  pozitivních charakteristik FSS zůstává vyšší podíl profesorů mladších padesáti let, 
zatímco problémem zůstává nízký počet habilitovaných členů učitelského sboru (docentů). 
Příslibem do budoucna je skutečnost, že více jak polovina členů učitelského sboru je mladších 
35 let. Pozitivní je rovněž růst počtu mladých učitelů s Ph.D.  

Dynamičtější změny směrem ke kariérnímu růstu proto vedení fakulty očekává od odborných 
asistentů s Ph.D. i bez Ph.D.  

Vývoj kvalifikační struktury učitelského stavu na FSS v letech 1998 – 2006 (viz tabulka 4). 
Tabulka 3 
Kvalifikační struktura učitelského stavu na FSS na konci roku 2006 
 

 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS Prům. 
věk 

Profesoři 1 - 1 1 3 3 1 10 56 let 

Docenti - 2 1 2 2 2 1 10 47 let 

Odborní asistenti 
s Ph.D. 3 3 7 5 4 7 6 35 35 let 

Asistenti 
(bez Ph.D.) 2 2 2 5 2+1* 3+2* 6 25 30 let 

Lektoři  3 1  1 1 1 7 46 let 

*+ 1 znamená že jsou celým pracovním poměrem na IVDMR nebo IVRIS, ale podílejí se na 
výuce na katedrách. 

 

                                                           

 
1 Ne všichni mají ovšem plný pracovní úvazek, proto je někdy vhodné pracovat spíše s údaji o tzv. 
přepočtených pracovnících.  
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Tabulka 4 
Vývoj kvalifikační struktury učitelského stavu na FSS v letech 1998 – 2006 
 

 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Profesoři 3 4 3 4 7 9 10 10 10 

Docenti 10 12 13 12 9 7 8 9 10 

Odborní asistenti 
s Ph.D. 11 6 11 13 18 25 28 30 35 

Asistenti  
(bez Ph.D.) 1 12 9 14 23 18 19 23 25 

Lektoři   2 2 2 2 1 3 7 
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6. Pedagogická činnost 

6.1 Studijní obory na FSS 

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity zajišťovala v roce 2006 výuku v následujících 
studijních oborech: 

6.1.1 v bakalářském studiu jednooborovém 
 evropská studia (forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (forma kombinovaná), 

 mezinárodní vztahy (forma prezenční), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální politika a sociální práce (forma kombinovaná), 

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná),  

6.1.2 v bakalářském studiu dvouoborovém 
 bezpečnostní a strategická studia (forma prezenční), 

 environmentální studia (forma prezenční), 

 evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 genderová studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 mediální studia a žurnalistika (forma prezenční i kombinovaná),  

 mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná),  

 psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální antropologie (forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná),  

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná),  

6.1.3 v magisterském studiu jednooborovém, navazujícím na studium 
bakalářské 

 humanitní environmentalistika (délka studia 3 roky, forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 mezinárodní vztahy a evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 politologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 psychologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (délka studia 2 roky, forma prezenční i kombinovaná), 
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 sociologie (délka studia 2 roky, forma prezenční),  

6.1.4 v doktorském studiu 
 humanitní environmentalistika (forma prezenční i kombinovaná), 

 obecná psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální psychologie (forma prezenční i kombinovaná),  

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 vývojová psychologie (forma prezenční i kombinovaná). 

 

6.2 Standardy studia 

Vzdělání, které FSS poskytuje, představuje vysoký evropský standard. Součástí studia jsou  
jak tradiční přednášky a semináře, tak také moderní formy vzdělávání: studenti se  
zapojují do výzkumných projektů školy a absolvují praktické stáže dle oboru studia (v  
institucích státní správy a sociální intervence, v redakcích novin, časopisů, v  
rozhlasových a televizních redakcích atp.). 

 
V rámci výuky se používají e-learningové metody, vyvíjené v prostředí Informačního systému  
MU. Ke standardům patří používání patří registrace přes IS, odevzdávání prací v  
elektronické podobě, psaní testů on-line, studium elektronických zdrojů a databází apod.  
Součástí studia je samostatná práce a samostudium. 

6.3 Přijímací řízení 

Jedním z klíčových úkolů FSS je zachovat si i v dalších letech nabytou reputaci vysoce 
výběrové akademické instituce, nabízející zájemcům studium sociálních věd na evropské 
úrovni. Naplňování tohoto cíle je přitom do značné míry svázáno s vnitrofakultní strategií počtu 
přijímaných a celkového počtu studujících na FSS. 

V tomto parametru byla a je pro FSS po celou dobu její již devítileté existence 
charakteristická vysoká rozvojová dynamičnost. Při jejím vzniku k 1. lednu 1998 přešlo na FSS 
z Filozofické fakulty MU 455 studentů sociálněvědních oborů. Následně pak počet studentů 
každoročně výrazně rostl (viz graf 1) a to v důsledku jak postupného otevírání nových oborů, 
tak i zavádění nových forem studia, konkrétně formy kombinované. 

Tento trend do značné míry potvrdil i rok 2006: k 31. říjnu 2006 měla FSS v prezenční a 
kombinované formě bakalářského a navazujícího magisterského studia celkem 3 504 studentů.  
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Graf 1 
Počty studujících v letech 2002 až 2006 a procentuální meziroční nárůst 
BAKALÁŘSKÉ + MAGISTERSKÉ  
PREZENČNÍ + KOMBINOVANÉ 
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Počet studentů 1 633 1 829 2 359 2 909 3 504

Meziroční nárůst v % 112 112 129 123 120%

2002/03 2003/04 2004/05 2005/06 2006/07

 
 

Je ovšem nutno zdůraznit, že aktuální meziroční nárůst počtu studentů již nebyl primárně dán 
ambiciózní přijímací strategií fakulty či otevíráním dalších oborů (jakkoli se fakulta těchto 
variant do budoucna nezříká), ale především přirozeným doplňováním stavů na jednotlivých 
oborech. 

Z hlediska počtu přijímaných nových studentů pak dlouhodobou fakultní strategii představuje 
orientace na skutečně nejlepší adepty studia; jim je fakulta ochotna a schopna přizpůsobit své 
kapacitní možnosti. 

To platí i s vědomím skutečnosti, že se FSS nadále může spolehnout na mimořádně vysoké 
(byť již v roce 2006 nikoli rostoucí) počty podaných přihlášek ke studiu (viz grafy 2 a 7). navíc 
rozložené víceméně rovnoměrně mezi všechny akreditované obory (viz grafy 3 a 4). 

Celkově bylo v roce 2006 do přijímacího řízení pro bakalářské studium na FSS podáno 8311 
přihlášek. Přijato pak na základě přijímacího řízení bylo 1887 uchazečů. Převis poptávky nad 
možnostmi fakulty je tedy nadále značný, konkrétně v roce 2006 bylo přijato přibližně 23 % 
uchazečů. 

Grafy 5 a 6 zachycují celkové počty přijatých uchazečů do bakalářského studia dle 
jednotlivých oborů. 
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Graf 2 
Počty přihlášek ke studiu a počty přijatých  
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ + KOMBINOVANÉ 
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Graf 3 
Počty přihlášek ke studiu po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
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Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, 
GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia,  PL = politologie,  
PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, ŽU = mediální 
studia a žurnalistika 
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Graf 4 
Počty přihlášek ke studiu po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

EVS 0 307 425 327 392

GS 0 0 0 108 378

MV 447 517 513 392

MVES 400 0 0 0 0

PL 438 193 295 250 135

PS 748 616 851 736 641

SO 671 635 849 762 668

SP 439 401 448 400 233

ŽU 194 257 355 310 372

2002 2003 2004 2005 2006

 
 
Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a 
evropská studia,  PL = politologie,  PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika,             
ŽU = mediální studia a žurnalistika 
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Graf 5 
Počty přijatých po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
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Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, 
GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia,  PL = politologie,  
PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, ŽU = mediální 
studia a žurnalistika 
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Graf 6 
Počty přijatých po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
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Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a 
evropská studia,  PL = politologie,  PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika,             
ŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

Do přijímacího řízení pro magisterské navazující studium pak bylo na FSS v roce 2006 
podáno 826 přihlášek, přičemž přijato na základě přijímacího řízení bylo 428 uchazečů, což 
představuje úspěch přibližně každého druhého adepta studia. 

Graf 8 zachycuje celkové počty přijatých uchazečů do magisterského studia dle jednotlivých 
oborů. 
 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 6  2 9  

 

Graf 7 
Počty přihlášek ke studiu a počty přijatých 
MAGISTERSKÉ NAVAZUJÍCÍ 
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Graf 8 
Počty přijatých po jednotlivých oborech  
MAGISTERSKÉ NAVAZUJÍCÍ 
PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ 
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Legenda: EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy 
a evropská studia,  PL = politologie,  PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika,          
ŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

6.4 Bakalářské a navazující magisterské studium 

Grafy v této podkapitole ilustrují vývoj počtů studujících FSS na jednotlivých stupních a 
v jednotlivých formách studia. 

Jak je z nich patrné, nejdynamičtěji se v loňském roce vyvíjel počet studentů v bakalářské 
prezenční formě studia: a to především vzhledem k postupnému naplňování oborů, otevřených 
teprve v posledních letech (BSS, GS, SA), částečně pak i díky počtům přijímaných studentů (viz 
graf 9). Nadále platí také dlouhodobý trend rostoucího počtu studentů v kombinované formě 
studia, a to jak na bakalářském, tak i v navazujícím magisterském stupni (viz grafy 10 a 12). 
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Nicméně startovní dynamika této formy studia je již minulostí, fakulta spíše registruje určitý 
pokles zájmu. To se však netýká všech oborů, a tak strategie počtu přijímaných studentů na 
jednotlivých katedrách a oborech zůstávají divergentní (viz grafy 13 a 14).. 

Jistý problém však pro fakultu představuje pokles počtu studentů v magisterské prezenční 
formě studia (viz graf 11), která má přitom představovat klíčový předstupeň pro výběr 
nejlepších adeptů studia doktorského. Jakkoli jeden z důvodů tohoto vývoje představuje úspěšná 
snaha fakulty, aby si studenti neprotahovali studium a končili jej v řádné době, faktem zůstává, 
že vysoká úroveň a motivovanost absolventů bakalářského studia se bohužel automaticky 
nemusí promítat do atraktivity studia magisterského. 
Graf 9 
Vývoj počtu studujících  
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Graf 10 
Vývoj počtu studujících  
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
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Graf 11 
Vývoj počtu studujících  
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Graf 12 
Vývoj počtu studujících 
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Graf 13 
Celkový počet studujících dle jednotlivých oborů v ak. roce 2006/07 
BAKALÁŘSKÉ  
PREZENČNÍ a 
KOMBINOVANÉ 
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Graf 14 
Celkový počet studujících dle jednotlivých oborů v ak. roce 2006/07 
MAGISTERSKÉ  
PREZENČNÍ a 
v případě oboru SP i KOMBINOVANÉ 
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Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, 
GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia,  PL = politologie,  
PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, ŽU = mediální 
studia a žurnalistika 
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6.5 Neúspěšnost po prvním roce studia 

 

Jedním z podstatných rizik, se kterými se ostatně potýká celá česká akademická sféra, je 
potenciální negativní dopad navyšujícího se počtu studentů na kvalitu výukového procesu. Ta je 
proto vedením fakulty pečlivě sledována a garantována prostřednictvím standardních 
evaluačních metodik, umožňujících srovnatelnost kvality a náročnosti jednotlivých předmětů 
(včetně studenty prováděného hodnocení jednotlivých předmětů). Fakulta má dále jasně 
definovány objemy práce, které studenti musejí vykonat pro úspěšné absolvování jednotlivých 
předmětů i celého studia, zatížení studentů je rovnoměrné a celosemestrální. Především však 
mají studující maximální studijní samostatnost – a tedy i odpovědnost. 

Právě důraz na kvalitu studia se logicky odráží v míře neúspěšnosti studentů na FSS. 
Krizovými jsou především první dva semestry studia. Podíl studentů, kteří se po svém prvním 
roce studia nezapsali do druhého roku (tzv. drop out rate), se v prezenčním bakalářském studiu 
ustálil mezi 20–25 % nově přijatých studentů (viz tabulka 4). 
Tabulka 4 
Míra neúspěšnosti po prvním roce studia v ak. roce 2005/06 dle jednotlivých oborů 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 
  Zapsaní do 

1.roku studia 
(2005/06) 

Zanechali 
studia Nezapsali se Přerušeno 

Zapsaní do 
2. roku 
studia 

(2006/07) 

Odpadovost 

BSS 56 10 18% 4 7% 2 4% 40 71% 25% 

EN 76 15 20% 5 6% 0 0% 56 74% 26% 

EVS 110 20 18% 8 7% 3 3% 79 72% 25% 

GS 42 4 10% 3 7% 3 7% 32 76% 17% 

MV 160 25 16% 18 11% 6 4% 111 69% 27% 

PL 138 28 20% 18 13% 3 2% 89 65% 33% 

PS 93 12 13% 4 4% 6 7% 71 76% 17% 
SA 37 4 11% 3 8% 3 8% 27 73% 19% 
SO 117 17 15% 9 7% 4 4% 87 74% 22% 
SP 66 9 14% 2 3% 1 1% 54 82% 17% 
ŽU 166 23 14% 11 7% 4 2% 128 77% 21% 
Celkem 640 97 15% 49 8% 24 4% 470 73% 23% 

 
Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, 
GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia,  PL = politologie,  
PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, ŽU = mediální 
studia a žurnalistika 

 
Skutečně výrazný problém ovšem míra neúspěšnosti v prvním roce studia představuje u 

kombinované formy (viz tabulka 5). Aktuálně totiž na FSS již před zahájením druhého roku 
studia odpadá více než polovina studujících, na některých oborech pak končí dokonce tři ze čtyř 
přijatých studujících! Ukazuje se, že pro mnohé z nich je buď obtížné skloubit nároky studia na 
FSS se zaměstnáním, nebo tuto formu volí pouze jako překlenovací strategii směřující 
k preferovanému přijetí na prezenční formu studia. 
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Tabulka 5 
Míra neúspěšnosti po prvním roce studia v ak. roce 2005/06 dle jednotlivých oborů 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 
  Zapsaní do 

1.roku studia 
(2005/06) 

Zanechali 
studia Nezapsali se Přerušeno 

Zapsaní do 
2. roku 
studia 

(2006/07) 

Odpadovost 

GS 43 9 21% 22 51% 0 0% 12 28% 72% 

EVS 99 41 41% 33 33% 8 8% 17 18% 74% 

MV 168 31 18% 57 34% 10 6% 70 42% 52% 

PL 87 14 16% 17 31% 2 2% 44 51% 47% 

PS 80 13 16% 17 21% 3 4% 47 59% 37% 

SO 129 24 19% 43 33% 3 2% 59 46% 52% 

SP 72 10 14% 18 25% 1 1% 43 60% 39% 

ŽU 96 15 16% 33 34% 9 9% 39 41% 50% 

Celkem 387 78 20% 120 31% 18 5% 171 44% 51% 

 
Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie,                          
PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, ŽU = mediální studia a žurnalistika 
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6.6 Doktorský studijní program 

Doktorské studium má na FSS velmi významné místo. V souvislosti se zvyšujícím se podílem 
vědy v r. 2006 (tři probíhající výzkumné záměry, další projekty) tvoří studenti DSP přirozenou 
součást výzkumných týmů, jejich disertačních projekty a publikace přispívají k řešení 
výzkumných úkolů a dílčích témat.     

 

 FSS MU realizuje celkem osm akreditovaných oborů ve čtyřech studijních programech: 

 doktorský studijní program politologie (obor: politologie) 

 doktorský studijní program psychologie (obory: obecná psychologie, psychologie práce 
a organizace, sociální psychologie a vývojová psychologie) 

 doktorský studijní program sociální politika a sociální práce (obor: sociální politika 
a sociální práce) 

 doktorský studijní program sociologie (obory: humanitní environmentalistika a sociologie) 
 

V roce 2006 bylo do doktorského studia přijato 34 nových studentů do prezenční formy studia 
a 14 do kombinované formy studia.  K 31. říjnu 2006  studovalo v DSP na FSS celkem  267 
studentů. Z grafu 15 je zřejmé, že absolutní počet studentů zůstal v r. 2006 téměř nezměněn. 
Tato skutečnost souvisí se značnou saturací stávajících školitelů (docentů, profesorů). 
Masivnější nárůst posluchačů doktorského studia bude následovat rostoucí počet nově 
habilitovaných pracovníků (a tedy i potenciálních školitelů studentů DSP). 

 
Graf 15  
Počty studujících v letech 2002 až 2006 a procentuální meziroční nárůst 
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V doktorském studiu převažuje prezenční forma (viz tabulka 6). Přibližně tři čtvrtiny interních 
studentů se větší mírou podílely na aktivitách jednotlivých kateder a výzkumných institutů.  
Tabulka 6 
Studenti  
DOKTORSKÉ 
PREZENČNÍ A  
KOMBINOVANÉ 
 

Program 

P
re

ze
nč

ní
 

Ko
m

bi
no

va
ní

 

C
el

ke
m

 

Z toho dle délky studia 

        1. rok  2.- 4. rok  5.–7. rok

PL 41 22 63 12 45 6 

PS 51 51 102 17 67 18 

- Obecná psychologie 11 9 20 3 13 4 

-Psychologie práce a 

organizace 

2 5 7 0 5 2 

- Sociální psychologie 25 27 52 8 34 10 

- Vývojová psychologie 13 10 23 6 15 2 

SO 46 35 81 10 48 23 

- Humanitní environmentalistika 5 8 13 1 7 5 

- Sociologie 41 27 68 9 41 18 

SP 11 10 21 8 7 6 

Celkem 149 118 267 47 167 53 
 
Legenda: BSS = PL = politologie,  PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika 

 

V roce 2006 úspěšně absolvovalo 22 studentů doktorského studia: 9 ve studijním programu 
psychologie, 7 ve studijním programu politologie, 3 ve studijním programu sociologie, obor 
sociologie, obor humanitní environmentalistika a 3 ve studijním programu sociální politika a 
sociální práce. Znamená to, že celkově se počet absolventů se ve srovnání s rokem 2005 
ztrojnásobil. Jde o pozitivní trend, který se však netýká rovnoměrně všech oborů. Dá se 
očekávat, že v r. 2007 bude pokračovat na všech studovaných oborech.  Pomáhají mu nová 
opatření, tj. aplikace nového studijního řádu, limitace počtu studentů na jednoho školitele, 
striktní vázanost role školitele na dosažení habilitace, ještě důslednější kontrola studentů, jejich 
vyšší míra začlenění do výzkumných týmů.   
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7. Mezinárodní spolupráce ve vzdělávání 

 

Mezinárodní spolupráce je neodmyslitelnou součástí výzkumu i vzdělávání na vysokých 
školách. Fakultě sociálních studií se už od jejího počátku daří navazovat a udržovat kontakty s 
pracovišti po celém světě. V této kapitole uvádíme zejména aktivity v oblasti internacionalizace 
výuky a projekty podstatné pro mobilitu studujících a vyučujících fakulty. Doplňující přehledy 
najdete v přílohách na CD. 

 

 

7.1 Studentská a učitelská mobilita 

 

Nejvýznamnějším programem pro studentskou mobilitu zůstává ERASMUS, který se nově 
stal podprogramem Evropské komise Life-Long Learning. FSS se v posledních letech soustředí 
na rozšiřování dohod také mimo oblast EU – vznikla tak například sociologická spolupráce se 
Suleyman Demirel University v Turecku – případně na doplňování chybějící nabídky mobilit na 
některých oborech: byla uzavřena nová víceoborová dohoda s Universiteit Utrecht, katedra 
environmentálních studií navázala spolupráci s Vrije Universiteit Brussel, a to na úrovni 
učitelské a od podzimu 2007 též i studentské mobility, katedra mediálních studií začala 
spolupráci s University of East London, katedra psychologie s Technische Universität 
Chemnitz, katedra politologie s University of Helsinki, University of Warszaw, aj. 

  

V rámci studentských mobilit programu ERASMUS vyjelo na semestrální nebo roční stáž  na 
partnerských univerzitách v roce 2006 celkem 79 studentů všech úrovní studia. Na jiné typy 
celosemestrálních pobytů vycestovalo 23 studentů fakulty – včetně stáží na základě 
mezinárodních smluv přes Akademickou informační agenturu, z nichž lze zdůraznit zejména 
výjezdy dvou doktorandek do Dánska a Irska. Dvě absolventky FSS získaly čínské vládní 
stipendium pro studium na Taiwanu. Studující FSS již tradičně projevují veliký zájem o 
nabídky a programy administrované Masarykovou univerzitou a bývají úspěšnými kandidáty 
např. v International Exchange Student Programme (loni získali stáže do USA a Japonska) nebo 
novém programu Finanční mechanismy EHP / Norsko. Mezinárodní mobilitě doktorských 
studujících významně přispěje projekt Podpora konkurenceschopnosti doktorských studentů a 
post-doktorských pracovníků jako členů výzkumných týmů, který byl v roce 2006 podpořen v 
rámci rozvojových programů MŠMT. 

Detailní přehled studentských výjezdů v programu Erasmus (viz příloha č.5 na CD-ROMu). 

 

Z partnerských univerzit v rámci programu ERASMUS navštívili fakultu 72 studenti, 7 
dalších studentů přijelo prostřednictvím jiných mobilitních programů nebo jako guest students. 
Velký zájem o FSS projevili také studující slovenských vysokých škol, jimž Slovenská 
akademická informačná agentúra rozšířila nabídku stáží v rámci bilatelárních mezivládních 
dohod.  
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Zahraniční mobilita vyučujících je stabilně vysoká, přesto ve výukové mobilitě nebývají 
všechny dohody využity. Vyučující a ostatní pracovníci v roce 2006 přednášeli na svých 
partnerských institucích ERASMUS v Belgii, Německu a Polsku a na družebních univerzitách 
MU v Maďarsku (Univerzita Pecs) a Polsku (Uniwersytet Wrocławski). Pavel Pšeja z katedry 
mezinárodních vztahů vyučoval v jarním semestru na Hawai Pacific University of Hawai a 
Ondřej Císař z katedry politologie strávil podzimní semestr jako Fulbright Fellow na New 
School of Social Research v New Yorku.  

 

7.2 Pracovní cesty zaměstnanců fakulty podle účelu 

 

V roce 2006 vyjížděli vyučující i výzkumníci fakulty do zahraničí nejen za účelem výuky. 
Nejčastějším druhem zahraničních cest byly návštěvy mezinárodních konferencí a workshopů či 
pracovních setkání výzkumných projektů, obvyklé byly také pobyty studijní, které ústí v 
přípravu nových kurzů a publikací a provázejí snahu o zvýšení kvalifikační struktury fakulty. 
Jiné pracovní pobyty obvykle představují domluvy zahraniční spolupráce ve výuce i výzkumu 
(viz graf 16). 

Kromě dvou výše zmíněných výukových pobytů lze zmínit pobyt Václava Štětky z katedry 
mediálních studií na Communications Research Centre, Department of Social Sciences, 
Loughborough University v období květen až červen 2006, na který získal grant „Visiting 
Fellowship“, od British Academy nebo semestrální stáž Lenky Klimplové na Hogskolan 
Dalarna ve Švédsku. 

Z nejvýznamnějších zahraničních konferencí, kterých se odborníci z FSS zúčastnili, lze jistě 
připomenout  20. světový kongres International  Political Science Association, který se konal 7. 
až 17. července v japonské Fukuoce, kde se svým referátem vystoupili Petr Fiala, Jan Holzer, 
Miroslav Mareš a Roman Chytilek. Významné byly i účasti Tomáše Sirovátky, Jiřího Winklera 
a Václava Kulhavého na konferenci Reconciling work and welfare in Europe  – Scientific 
Contact Kickoff 2006 v Paříži konané 17.až 20. prosince 2006 či vystoupení Petra Macka a 
Davida Šmahela na konferenci Society for Research on Adolescence Biennual Meeting v San 
Francisku, která proběhla 22. až 27. března 2006. 

Detailní přehled zahraničních služebních cest (viz příloha č.4 na CD-ROMu). 
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Graf č. 16 
Přehled zahraničních služebních cest zaměstnanců FSS podle účelu výjezdu 
 

 
 

7.3 Výuka v angličtině a hostující lektoři 

 

Fakulta sociálních studií si získává oblibu mezi výměnnými a jinými hostujícími studenty 
právě kvůli široké nabídce kurzů vyučovaných v angličtině. Její kmenoví vyučující se 
zahraniční zkušeností stabilně zajišťují výuku ve dvou magisterských oborech v angličtině 
(European Politics a Sociology), ale anglické kurzy jsou v nabídce všech oborů. Mnoho z více 
než 60 kurzů vyučují zahraniční kolegové a kolegyně. Kromě stálých posil jako je Maxim 
Strashun na mediálních studiích či Benjamin Vail na environmentálních studiích a sociologii, 
zajišťovali celosemestrální kurzy dr. Miklos Vörös (sociologie a sociální antropologii) a dr. 
Steven Wiesensale, Ph.D. (Comparative Family Policy a Ageing Societies) a nově také Blair 
Taylor. Na celý akademický rok 2006/2007 přijala na fakultě postdoktorskou pozici na sociální 
antropologii dr. Laura Bunt, která nabídla každý semestr 2 jiné kurzy. Dále zde po dobu tří 
týdnů hostoval prof. Ulrich Loening z Centre for Human Ecology, Edinburgh. Blokovou výuku 
v oboru mezinárodních vztahů nabídli hosté dr. John Wilton z University of Plymouth a dr. 
James Calleja. Již po páté hostoval s kurzem Future of Europe kolega z Universiteit Utrecht 
prof. Bart van Steenbergen, kterého ve výuce doplnil jeho kolega Wieger Bakker. Katedra 
psychologie připravila na jaro 2007 Advanced Seminar in Family Based Services, který povede 
dr. Julia Farnam. 

 

S kratšími přednáškami a workshopy pro studenty navštívili fakultu prof. Shulamith Kreitler 
(Tel Aviv University, Head of Psychooncology Service, Oncology Institut), která s doktorandy 
diskutovala o psychoonkologii, dále James Hill, M. A. pořádal v březnu workshop převážně pro 
studenty magisterského studia psychologie s názvem “Child Abuse, Interviewing with Children, 
Therapy for Children“. Na genderových studiích hostovala v listopadu Elissa Helmes, Ph.D 
(Department of Gender Studies, Central European University) s přednáškou “Women's activism 
and strategies of representation and organization: Bosnia-Herzegovina as case study“.  

 

účast na konferenci 
89

přednáškový pobyt

21 

studijní pobyt 

20 

pracovní pobyt

51 
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Během roku navštívila každé fakultní pracoviště více než desítka dalších zahraničních hostí, 
především za účelem dohod o společných projektech, případně spojených s návštěvou 
konferencí. 

 

 

7.4 Anglicky vyučované obory 

Fakulta má ve své nabídce dva anglicky vyučované magisterské obory European Politics a 
Sociology a také několik programů a oborů doktorských. V magisterských oborech ke konci 
roku 2006 studovalo 20 studentů (14 EUP a 6 SOC), v programech doktorských byli zapsáni 3 
studenti psychologie (obor sociální psychologie) a 1 student sociologie se zaměřením na 
mediální teorie. 

V roce 2006 ukončili studium 4 studenti oboru European Politics, organizovaného katedrou 
mezinárodních vztahů a evropských studií a katedrou politologie. Všichni absolventi byli 
úspěšní v hledání zaměstnání, které získali u českých i mezinárodních organizací. Fakulta 
sociálních studií rovněž iniciovala několik dohod Masarykovy univerzity s náborovými 
agenturami, aby napomohla získávání studentů do anglických programů a oborů, které na celé 
MU procházejí zkouškou silné mezinárodní konkurence.  

V květnu proběhl na psychologii seminář zahraničních Ph.D. studentů fakulty kteří před 
svými kolegy z českých oborů a před vyučujícími prezentovali části svých disertačních 
projektů. Jeho hosty byli Humberto Emilio Aquilera Arévalo („Responsibility in Cultural  
Comparison“), Lazaros Vlachopoulos („Negative Emotions and Depersonalization“) a Majed 
Al-Ali („The Relationship between Creative School Activities and Some Personal Variables 
Among Secondary School Students in the State of Kuwait“). Lazaros Vlachopoulos z Řecka 
představil posun ve svém výzkumu také v listopadu.   

 

7.5 Jiná dlouhodobá spolupráce ve vzdělávání 

 

Zřejmě nejvýznamnějším mezinárodním projektem v rámci vzdělávání je podíl vyučujících 
FSS na European Master’s Programme in Human Rights And Democratisation. Tento roční 
magisterský program poskytuje posluchačům multidisciplinární přístup, jenž nahlíží 
problematiku lidských práv a demokratizace optikou mezinárodních vztahů, práva, filosofie, 
antropologie, politologie a sociologie. V roli přednášejících působí přední akademikové 
z oboru, experti a zástupci mezinárodních organizací i NGOs. Studenti programu tráví jeden 
semestr v Benátkách a druhý na jedné z 39 partnerských škol. V radě programu MU zastupuje 
Jan Holzer. 

 

Bylo podepsáno Memorandum of Understanding mezi Faculty for Health and Social Work of 
Lillehammer University College (HiL) in Lillehammer, Norway, a FSS MU o přípravě 
společného studijního modulu. Smluvní spolupráce také probíhala s Hannah-Arendt-Institut für 
Totalitarismusforschung e.V. an der Technischen Universität in Dresden, HAIT nebo s Taipei 
Economic and Cultural Office in Prague (přednášky taiwanských hostů, podpora výuky o 
asijské kultuře a politice). 
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Fakulta v loňském roce navázala některé kontakty, které by mohly v budoucnosti vést k 
vytvoření spojených studijních programů (tj. jde o fázi curriculum development) nebo alespoň 
intenzivnějších mobilit zejména mimo EU. Takto proběhla předběžná domluva spolupráce s 
Faculty of International Relations of Nizhny Novgorod Lobachevsky State University a jednání 
o projektu v rámci programu TEMPUS s The Psychology Department at the University of 
Prishtina Kosova (možnost studentských stáží pro studenty z Kosova, přednášky vyučujících, 
pomoc s přípravou postgraduálního studia).  

 

7.6 Mezinárodní projekty 

 

Na Fakultě bylo v roce 2006 řešeno 9 mezinárodních projektů (6 z 6. rámcového programu 
EU, 2 Leonardo a 1 Jean Monnet projekt – viz podrobný přehled v kapitole Věda a výzkum), z 
nichž na internacionalizaci výuky mají přímý efekt zejména projekty Leonardo, např. nový 
projekt Quality Standards of Vocational Training for European Eco Counselling. 

 

 

7.7 Mezinárodní konference, workshopy a letní školy 

 

Na Fakultě sociálních studií proběhlo v roce 2006 několik významných mezinárodních 
konferencí a workshopů. Katedra sociologie ve spolupráci s Institutem pro výzkum reprodukce 
a integrace společnosti organizovala již po šesté konferenci Conflict in Identities, Identities in 
Conflict (říjen 2006).  

 

ISPO pořádalo mezinárodní workshop Parliamentary Elections and Party Landscape in the 
Visegrád Group Countries, věnovaný volebním systémům a volebnímu chování s ohledem 
poslední na parlamentní volby v zemích tzv. V4. Workshopu se účastnili přední odborníci z 
Velké Británie, Maďarska, Polska, Slovenska a hostitelské země; úvodní příspěvek byl 
přednesen Dr. Sarah Birch z University of Essex, UK.  

 

Dále je možné zmínit uspořádání mezinárodního diskusního sympózia se slovenskou účastí 
Genderové konfrontace II. (květen 2006) nebo již tradiční organizátorský podíl Institutu pro 
výzkum dětí, rodiny a mládeže na organizaci konference Cyberspace / Kyberprostor 2006 
pořádané na Právnické fakultě MU. 

 

Ve spolupráci s Universiteit Utrecht zorganizovala fakulta již několikátý bienální týdenní 
seminář pro graduate studenty Challenges of a New Europe: Diversity, Dilemma's and 
Directions na  Inter-University Centre Dubrovnik, jehož se účastní vyučující sociálních věd z 
obou univerzit. Vedoucím týmu za FSS je děkan Ladislav Rabušic. Katedra humanitní 
environmentalistiky na domácí půdě v listopadu a v prosinci uspořádala Zimní školu pro 
běloruské studenty. 
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7.8 Členství fakulty v mezinárodních organizacích 

 

ISPO se stalo institucionálním členem přední mezinárodní organizace v oblasti evropských 
studií University Association for Contemporary European Studies (UACES); dále bylo 
začleněno do databáze GESIS Service Agency Eastern Europe.  

 

Výsledky přináší také členství fakulty v European Consortium for Political Research ECPR  
– odborníci z katedry politologie a ISPO se zúčastnili Joint Session na Kypru a dvě doktorandky 
Graduate Conferences a letních škol pořádaných ECPR, na University of Essex a University of 
Lublan. 
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8. Ocenění 

 

8.1 Cena děkana nejlepším studentům  

 

Děkan každoročně vyhlašuje soutěž o nejlepšího studenta Fakulty sociálních studií. Předání 
Ceny děkana nejlepším studentům proběhlo na zasedání vědecké rady 29.5.2006 

 

Bakalářské studium:  Hana Pecková (psychologie) 

Magisterské studium  Radka Klvaňová (sociologie) 

  Otto Eibl (politologie) 
 

8.2 Edis 

Děkan FSS vyhlašuje každoročně soutěž o získání postdoktorského publikačního grantu 
EDIS. Soutěž je určena absolventům DSP studia na FSS. Cílem soutěže je podpora publikační 
činnosti mladých vědeckých pracovníků a prezentace výsledků dosažených na FSS. Za tímto 
účelem byla založena edice monografií EDIS určená k prezentaci disertačních prací. 

Vítězem prvního ročníku soutěže se stal: 

 

 PhDr. Václav Štětka, Ph.D 

„Vývoj a proměny národně-integrační funkce masových médií v kontextu globalizace“. 

 

 

8.3 Nominace na Cenu rektora  

Na cenu rektora v roce 2006 byli za FSS nominováni:  

 

Magisterské studium:  Jan Závěšický (mezinárodní vztahy a 
evropská studia) 

Doktorské studium  Jakub Macek (sociologie/žurnalistika) 
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8.4 Studentská soutěž o stipendium Inocence Arnošta Bláhy  

V akademickém roce 2005/2006 uspořádala Fakulta sociálních studií další ročník studentské 
"Soutěže Inocence Arnošta Bláhy". 

V sekci Politologie, mezinárodní vztahy, evropská studia porota udělila dvě první místa: 

 

 Martin Laryš 

„Rusko jako geopolitický aktér v postsovětském prostoru: případová studie Ukrajiny“  

 

 Vít Šimral 

„Teorie her v transitologii: Československý přechod 1989“ 

 

V sekci Sociologie, psychologie, sociální politika a sociální práce, mediální studia a 
žurnalistika zvítězila  

 

 Hana Pecková 

„Projekt Pět P a Mentoring“. 
 

8.5 Studentské psychologické dny 

Vítězkou fakultního kola Studentských psychologických dní 2006 se stala: 

 

 Bc. Hana Pecková 

 

Vítězka postoupila do mezinárodního kola pořádaného Univerzitou Komenského v Bratislavě.  
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9. Hospodaření 

9.1 Výnosy fakulty 

Vývoj výnosů fakulty za období od jejího založení je následující (viz graf 17). 
 

Graf 17 
Vývoj výnosů FSS v letech 1998–2006  (tis.Kč) 
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Výnosy  Fakulty sociálních studií  v devátém roce její existence vzrostly na 9,6 násobek 
výnosů roku 1998. V porovnání s rokem 2005 pak vzrostly výnosy o 25,6%. Na meziročním 
růstu výnosů se v absolutních hodnotách nejvíce podílí “ostatní projekty“ (14,3 mil. Kč) a 
příspěvek na vzdělávací činnost (13,5 mil Kč). Zanedbatelný nebyl ani meziroční růst výnosů 
z mimorozpočtové činnosti (6,7 mil. Kč).  
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Fakulta je financována z více zdrojů a z velké části účelově. Struktura výnosů je zřejmá 
z grafu 18. 
Graf 18 
Struktura výnosů FSS v roce 2006 
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Podíl výnosů ze vzdělávací činnosti poklesl z 43% v roce 2005 na 41,8% v roce 2006. Další 
informace o vývoji výnosů v porovnání se skutečností roku 2005 vyplývají z grafu 19. 
 
Graf 19 
Vývoj struktury výnosů FSS v letech 2005 a 2006 
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Jistou nevýhodou je vysoká závislost fakulty na zdrojích ze státního rozpočtu. Odpovídá to 
však orientaci fakulty především na vědu, výzkum a vzdělávací činnost. Pozitivní bylo zvýšení 
výnosů z mimorozpočtových zdrojů a doplňkové činnosti v roce 2006. 

 

Fakultu a její ekonomický potenciál tvoří hlavně vysoce kvalifikovaní lidé. Z ekonomického 
pohledu je nejzajímavější vývoj počtu zaměstnanců a jejich produktivita práce (viz graf 20). 

 
Graf 20 
Vývoj přepočteného počtu zaměstnanců na FSS v letech 1999–2006 
 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

120,0

140,0

160,0

180,0

200,0

počet zaměstnanců 54,6 69,4 82,2 91,9 109,3 111,3 155,9 186,0

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

 
Od roku 1999 se přepočtený počet zaměstnanců Fakulty sociálních studií zvýšil 3,41 krát, 

zatím co výnosy fakulty za stejné období vzrostly 5,88 krát. To znamená, že produktivita na 1 
přepočteného zaměstnance se ve stejném období zvýšila 1,72 krát.  

Ve srovnání s ostatními fakultami Masarykovy univerzity dosáhla FSS v roce 2006 třetí 
nejvyšší produktivity na přepočteného zaměstnance (975,8 tis. Kč).  
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9.2 Náklady fakulty 

Přehled nákladů fakulty  v letech 2005 a 2006 je uveden v tabulce 7. 

 
Tabulka 7 
Náklady fakulty v letech  2005  a 2006 
 
      Skutečnost Skutečnost
      2005 2006
Náklady 
celkem      142 648 688 178 617 581

Z toho:  A-vzdělávací činnost, specifický 
výzkum   79 600 891 99 867 805

   v tom: mzdy 38 727 163 50 635 998
   OON 1 872 569 1 812 880
   odvody  13 820 707 17 814 143
   energie 1 205 215 1 988 570
   opravy, údržba 397 554 983 766
   materiál 11 601 854 6 206 242
   služby 6 767 866 5 524 140
   cestovné 219 085 428 912
   odpisy 2 350 560 7 418 714
   stipendia 1 332 200 1 701 570
    ostatní 1 306 118 5 352 870
  doktorská stipendia   12 279 500 12 041 000
  zahraniční studenti   1 024 500 1 154 000
  vzdělávací a rozvojové projekty   10 660 244 9 147 951
  fond rozvoje vysokých škol   389 000 419 000

  Ostatní dotace ze SR a od úz.celků 
bez VaV     1 310 300

  Mimorozpočtové účelové bez VaV   987 407 11 432 898
  Výzkumné záměry   25 908 240 27 255 942
  Projekty VaV ze SR a od úz.celků   9 020 306 11 450 238
  Projekty VaV mimorozpočtové   2 471 612 3 962 932
  Doplňková činnost   306 988 575 515
 

Největší podíl na nákladech na vzdělávací činnost a specifický výzkum (ukazatel A) mají 
náklady mzdové, které včetně odvodů na sociální a zdravotní pojištění představují 70,1 % 
celkových nákladů spadajících do skupiny „A“ v roce 2006. 

Na straně nákladů bylo prioritou FSS zlepšení mzdových podmínek zaměstnanců fakulty, 
zvýšení počtu studentských počítačů, rozvoj knihovny, zvýšení počtu studijních míst a 
zkvalitnění technického vybavení pracovišť fakulty. 

Na nákup knih a časopisů byla vyčleněna částka  3147 tis. Kč, z toho z ukazatele „A“ 1478 
tis.Kč.  
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Vedle vysloveně účelových stipendií, jako jsou stipendia doktorská a stipendia na podporu 
mobility studentů, hrazených z účelových dotací, vyplatila fakulta stipendia prospěchová, tvůrčí 
a mimořádná z rozpočtových zdrojů a ze stipendijního fondu. Objem vyplacených stipendií 
v roce 2006 v porovnání s rokem 2005 je uveden v tabulce 8. 
Tabulka 8 
Stipendia vyplacená v letech  2005  a 2006 
 
Stipendia Skutečnost  2005 Skutečnost  2006 INDEX
     2006/2005

Prospěchová 462 430 Kč 333 000 Kč 72,0%

Tvůrčí 422 030 Kč 318 753 Kč 75,5%

Mimořádná 966 617 Kč 2 073 265 Kč 214,5%

MEZISOUČET 1 851 077 Kč 2 725 018 Kč 147,2%

Mobility, zahraniční studenti 669 500 Kč 768 750 Kč 114,8%

Doktorská 12 257 753 Kč 12 041 000 Kč 98,2%

CELKEM 14 778 330 Kč 15 534 768 Kč 105,1%

 

 

9.3 Hospodářský výsledek 

V roce 2006 vykázala FSS hospodářský výsledek ve výši 2 877 tis. Kč.  Vývoj hospodářského 
výsledku fakulty od jejího vzniku je zřejmý z grafu 21. 

 

Graf 21 
Vývoj hospodářského výsledku fakulty 
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10. Akademický senát 

Akademický senát Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity (dále AS FSS MU) 
působil v roce 2006 v následujícím složení:  

10.1 Předseda 

 PhDr. Ing. Ondřej Císař, Ph.D. (do dubna 2006) 

 PhDr. Stanislav Balík, Ph.D. (od září 2006) 

10.2 Místopředsedové 

 PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. 

 Petr Zámečník 

10.3 Zaměstnanecká komora 

 PhDr. Stanislav Balík, Ph.D. (od dubna 2006) 

 PhDr. Ondřej Císař, Ph.D. (do dubna 2006) 

 PhDr. Vít Hloušek, Ph.D.  

 PhDr. Tomáš Katrňák, Ph.D. (do října 2006) 

 Mgr. David Kořínek (do října 2006) 

 Mgr. Václav Kulhavý, M.Sc. (od října 2006) 

 JUDr. Mgr. Ivo Pospíšil, Ph.D. (od května 2006) 

 PhDr. Petr Suchý, Ph.D. (do března 2006) 

 ThMgr. Stanislava Ševčíková (od října 2006) 

 PhDr. Miroslava Štěpánková, Ph.D. (do října 2006) 

 PhDr. Michal Vašečka, Ph.D. (od října 2006) 

10.4 Studentská komora 

 Lenka Juřenová (od října 2006) 

 Matej Kurian 

 Bc. Jaroslav Petřík (do června 2006) 

 Bc. Klára Poláčková (do března 2006) 
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 Bc. Silvie Pospíšilová (od dubna 2006) 

 Bc. Vojtěch Straka 

 Bc. Petr Zámečník 

 
AS FSS MU konal v roce 2006 12 zasedání. Hlavní náplní především druhého pololetí roku 

2006 se stala legislativní práce na novelizaci fakultních vnitřních předpisů. V průběhu roku 
2006 tak AS FSS MU schválil: 

 

 Statut FSS MU 

 Volební a jednací řád AS FSS MU 

 Jednací řád Vědecké rady FSS MU 

 Disciplinární řád pro studenty FSS MU 
 

 

Na svých zasedáních se dále mj. zabýval: 
 

 plněním rozpočtu FSS za rok 2005, 

 pravidly hospodaření FSS MU na rok 2006, 

 dlouhodobým záměrem vzdělávací, vědecké a výzkumné činnosti FSS MU na léta 2006 až 
2010, 

 koncepcí přijímacího řízení FSS MU na akademický rok 2007/08, 

 vyhlašováním voleb do AS FSS MU i AS MU. 
 

V průběhu roku 2006 vypršelo volební období téměř všem senátorům v zaměstnanecké 
komoře AS FSS MU a několika studentským senátorům v AS FSS MU i AS MU, což vedlo 
k několika volbám do AS FSS i do AS MU. Všechny volby proběhly elektronickou formou.  

 

AS FSS MU se i v roce 2006 snažil plnit funkci reprezentace zájmů – jak studentů, tak 
akademických pracovníků vůči vedení fakulty. Komunikace s vedením pak byla oboustranně 
přínosná a probíhala na vysoké úrovni. 
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11. Centrum informačních a komunikačních technologií 

 

V roce 2006 realizovalo Centrum informačních a komunikačních technologií (dále CIKT) 
několik rozvojových projektů. Šlo o tyto projekty: 

 

 Fakultní diskové pole o kapacitě 1 TB. 

 Dokončení pokrytí budovy Joštova 10 wi-fi signálem. 

 Rozšíření počítačové sítě na Joštově 10 o prvky CISCO s 1 Gbit/s porty, určeno pro přenos 
velkých objemů dat a multimédia. 

 Systém pro internetové vysílání a záznam akcí v přednáškových místnostech. 
 

V roce 2006 byla celá fakulta pokryta bezdrátovým připojením k internetu. Pro pokrytí byly 
použity přístupové body CISCO AIR-AP1231G-E-K9 vybavené vhodnými anténami. Z 
hlediska přechodu na síť Eduroam jsou na všech přístupových bodech použity prvky CISCO. 
Podstatnou část finančních prostředků na financování tohoto projektu CIKT získal z 
rozvojového projektu MU. 

 

Začátkem roku dostali pracovníci CIKTu za úkol vytvořit tištěnou, CD a webovou verzi 
výroční zprávy o činnosti FSS. Vedoucí CIKTu působil jako technický redaktor v týmu 
připravujícím Výroční zprávu. Tento úkol se podařilo v termínu splnit. V průběhu května se 
pracovníci CIKTu podíleli na předtiskové přípravě Seznamu přednášek. Také tento úkol dovedli 
do zdárného konce. 

 

Pro zkoušky prostřednictvím Odpovědníků v Informačním systému připravili na počítačích 
v počítačových učebnách speciální účet s právy nastavenými tak, že umožňují studentům 
pracovat právě jen s Odpovědníky. Tento účet byl využíván pro zkoušky v letním i zimním 
semestru. 

 

V průběhu roku se podíleli na řešení dvou rozvojových projektů, týkajících se výroby 
multimediálních pomůcek, záznamů přednášek a internetového vysílání obrazu a zvuku. 
Podařilo se zprovoznit systém pro záznam přednášek v učebnách, mobilní záznamové a 
streamovací pracoviště, centrální server pro streaming a úložiště dat. Tyto služby jsou 
v současné době nabízeny fakultní veřejnosti k její plné spokojenosti.  

 

CIKT nadále provozuje fakultní webový server pro webhosting fakultních webových stránek, 
na kterém běží databáze mySQL a PHP v safe modu a který je používán pro program pro čtení 
pošty HORDE/IMP. Pro řadu webových projektů začali používat redakční systém phpRS. Na 
fakultním webovém serveru hostují vedle stránek jednotlivých pracovišť a projektů i stránky 
http://cyberspace.muni.cz/, http://www.socialnipracovnik.cz/, http://irz.fss.muni.cz. Na druhý 
server přesunuli poštu pro studenty i pracovníky fakulty. Poštovní server je zrcadlen v reálném 
čase na jiný stroj, který v případě výpadku může převzít doručování a odesílání pošty. Na 
poštovním serveru provozují antispamový filtr, který si mohou uživatelé v současné době 
nastavit najednou na doručovanou, ale i na přeposílanou poštu. 
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Posluchárny na Joštově 10 jsou vybaveny audiovizuální technikou. Pracovníci CIKTu byli po 
přestěhování pověřeni péčí o tuto techniku, připravují technické zázemí použitelné při výuce i 
při pořádání mezinárodních konferencí. V roce 2006 získali zkušenosti s podporou velkých 
mezinárodních konferencích pořádaných v Aule nebo v posluchárně A. I. Bláhy či V. Čermáka.  
CIKT může v současné době nabídnout, vedle běžné AV techniky používané při konferencích, i 
videozáznam a přímý internetový přenos z konferencí. 

 

V oblasti software je nadále využíván program SELECT pro nákup software firmy Microsoft. 
Lze říci, že každý počítač na FSS je zakoupen spolu s operačním systémem Windows a ze 
SELECTu je dokoupeno programové vybavení Office 2003. Vedoucí CIKT nadále působí jako 
koordinátor akademické licence programu pro statistickou analýzu dat SPSS, jehož multilicenci 
FSS má. Vedoucí CIKT působí jako koordinátor Informačního systému MU na FSS, správce 
přístupových práv a kontaktní osoba v projektu e-technici.  

 

V současné době v CIKTU na plný či částečný úvazek pracují: vedoucí ing. Libor Caha, 
správci ICT dr. Radek Ošlejšek, Bc. Marián Miško a Filip Nešpor a technik ICT Mgr. Petr 
Fajmon. Jako technici ICT dále působí studenti FI Bc. Jakub Koláčný, Petr Němec a Lukáš 
Krempaský. V prostorách CIKTu pracovaly e-techničky zapojené v celouniverzitním projektu 
pod gescí CVT FI Jana Kačurová a Ing. Pavlína Večeřová.  
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12. Ústřední knihovna FSS 

 
 

Již během prvního roku provozu v nových prostorách na Joštově 10 jsme zaznamenali 
zvýšený zájem o využívání služeb knihovny – počet registrovaných čtenářů vzrostl na více než 
5 500, prezenční výpůjčky překročily počet 100 000 a do knihovny zamířilo téměř 200 000 
návštěvníků. 

V sedmi studovnách, které jsou otevřeny i v sobotu, mají uživatelé k dispozici celkem 222 
studijních míst, z nichž 24 je vybaveno počítačem s připojením na internet. Dalších 10 počítačů 
je určeno k vyhledávání v Souborném katalogu MU. Ve všech studovnách je možné připojit 
notebooky k internetu prostřednictvím bezdrátové sítě, v průběhu roku bylo nainstalováno ke 
studijním stolům dalších 22 elektrických zásuvek. 

Ke zvýšení komfortu při práci v seminární studovně jsme dokoupili LCD monitor Samsung.  

 

Webové stránky knihovny http://www.fss.muni.cz/knihovna využilo 27 000 návštěvníků, 
kteří měli možnost přístupu také do nové virtuální knihovny s kolekcí elektronických knih a 
nahlédnutí do aplikace “FSS v médiích“, která obsahuje přehled nejzajímavějších článků o dění 
a lidech na naší fakultě. 

 

V rámci orientačního týdne uspořádali pracovníci knihovny pro studenty prvních ročníků 
přednášky, které byly spojené s návštěvou knihovny a praktickými ukázkami. Následně se 
uskutečnily podobné přednášky v angličtině pro zahraniční studenty. Ve spolupráci se studijním 
odborem Rektorátu Masarykovy univerzity jsme nabídli cyklus kurzů pro účastníky Univerzity 
třetího věku.  

Závěrem roku jsme zorganizovali třetí setkání zástupců humanitně orientovaných knihoven.  
Pokračovali jsme ve členství ve Svazu knihovníků a informačních pracovníků a aktivním 
členstvím v Asociaci vysokoškolských knihoven, např. v Komisi pro otázky elektronického 
zpřístupňování VŠ kvalifikačních prací. 

 

Pracovnice akvizičního oddělení nakoupily a zpracovaly dokumenty za více než 3 miliony 
korun (viz tabulka 9), do elektronických informačních zdrojů jsme investovali 80 000 Kč. Při 
výměně publikací spolupracujeme se šestnácti tuzemskými a zahraničními knihovnami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  5 6   F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

Tabulka 9 
Zkrácený statistický přehled ÚK FSS MU v Brně za rok 2006 
 

  2004 2005 2006 

Registrovaní uživatelé celkem 2 905 3 996 5 596 

Návštěvnost 31 588 98 825 196 571 

Počet absenčních výpůjček 16 105 40 650 48 608 

Počet prezenčních výpůjček 54 024 89 235 110 389 

Knihovní jednotky (bez úbytku) 32 876 37 148 42 285 

Počet titulů periodik 142 151 186 

Čerpání prostředků z grantů 825 697 Kč 1 048 299 Kč 1 668 647 Kč 

Čerpání prostředků z rozpočtu 1 710 797 Kč 1 890 723 Kč 1 477 939 Kč 

Čerpání prostředků na EIZ - - 81 522 Kč 

Počet pracovních úvazků 9 9,25 11 

Přístupy na WWW stránky 19 505 19 941 27 652 

Účast na odborných akcích v ČR a 

zahraničí 
27 31 49 

 

 
 

:   
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13. Příloha č. 1 

 

13.1 Výzkumné a rozvojové projekty FSS MU v roce 2006 

 

13.1.1 Výzkumné záměry 
 Politické strany a reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích, prof. Petr 

Fiala 

 Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny, vývoj osobnosti v době 
proměn moderní společnosti, prof. Petr Macek 

 Reprodukce a integrace společnosti, prof. Petr Mareš 

13.1.2 Vědeckovýzkumné projekty 

13.1.2.1 GAČR 

 Adaptace NATO, dr. Zdeněk Kříž 

 Analýzy psychosociálních charakteristik české populace z aspektu gender, prof. Ladislav 
Rabušic 

 Česká a slovenská demokracie po roce 1989, dr. Lubomír Kopeček 

 Česká komunální politika – tranzice a konsolidace, dr. Stanislav Balík 

 Český politický katolicismus v letech 1848 – 2005, prof. Petr Fiala 

 Důvěra v procesu jednání v interpersonálních situacích, prof. Petr Macek 

 Identity v pohybu: kulturní dynamika globální migrace a rekonstrukce symbolických hranic, 
dr. Csaba Szaló 

 Nedemokratické politické systémy v postkomunistickém areálu, doc. Jan Holzer 

 Politická teorie sociálních hnutí, dr. Ondřej Císař 

 Rodina, práce a reprodukční strategie aneb preferenční teorie v ČR, prof. Ladislav Rabušic 

 Rozumově nadané děti s dyslexií, dr. Šárka Portešová 

 Sociální, kulturní a ekonomické determinanty manželské volby: vzorce, trendy a příčiny 
homogamně uzavíraných sňatků v České republice, dr. Tomáš Katrňák 

 Současný stav a trendy vývoje lesů v kulturní krajině, prof. Hana Librová 

 Stárnutí, věk a diskriminace – nové souvislosti pro českou společnost, Mgr. Lucie 
Vidovićová 

 Transatlantické vztahy a zahraniční politika středoevropských zemí, dr. Břetislav Dančák 

 Vězení jako genderovaná instituce, dr. Kateřina Nedbálková 
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 Volba vzdělání a anticipace šancí na pracovním trhu z genderové perspektivy, dr. Iva 
Šmídová 

 Vzorce mezigeneračního konfliktu po roce 1989, doc. Radim Marada 

13.1.2.2 MŠMT – Program Mezinárodní spolupráce 

 Světový projekt o internetu - Česká republika, dr. David Šmahel 

13.1.2.3 MŠMT – Program Podpora začínajících pracovníků výzkumu 

 Reprezentace sexuality: reprodukce genderových nerovností a jejich subverze, doc. Radim 
Marada 

13.1.2.4 MŠMT – Národní program výzkumu II 

 Migrující osoby v České republice – postavení na trhu práce a sociální integrace, prof. Petr 
Mareš 

 Nová sociální rizika trhu práce a potřeby reformy jeho politické regulace po vstupu ČR do 
EU. Monitoring a vyhodnocení potřeb, dr. Jiří Winkler 

 Ochrana krajinného rázu jako podstatného rysu české kulturní krajiny, dr. Zbyněk Ulčák 

13.1.2.5 MPSV – Moderní společnost a její proměny 

 Političtí aktéři v procesu evropeizace a internacionalizace politického prostoru ČR, prof. 
Petr Fiala 

 Rodina, zaměstnání a vzdělání, prof. Tomáš Sirovátka 

 Sociální a kulturní soudržnost v diferencované společnosti, prof. Tomáš Sirovátka 

 Vzdělávání dospělých v různých fázích životního cyklu: priority, příležitosti a možnosti 
rozvoje, prof. Ladislav Rabušic 

13.1.2.6 AV ČR – Doplňkové publikační granty 

 Zvládání dilemat – pracovní podmínky a interakce sociálních pracovníků s klienty, doc. 
Libor Musil 

13.1.3 Rozvojové a další tuzemské projekty 

13.1.3.1 MŠMT – Rozvojové programy 

 Příprava a zavedení nových studijních programů a kurzů CŽV: "Politika a management 
terciárního sektoru vzdělávání", Mgr. Jiří Nantl 

 Příprava mezinárodního programu environmentálních studií s využitím metod e-learningu, 
dr. Zbyněk Ulčák 

 Rozvoj bakalářských a magisterských studijních oborů vzdělávajících budoucí pracovníky 
podnikatelského, veřejného sektoru a státní správy, doc. Radim Marada 

 Rozvoj doktorských studijních programů v sociálních vědách na MU, prof. Tomáš 
Sirovátka 

 Rozvoj podmínek technické infrastruktury a logistické podpory studijních programů a CŽV 
na FSS MU, Ing. Libor Caha 
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13.1.3.2 MŠMT - FRVŠ 

 Evropeisace českých politických stran, Mgr. Vlastimil Havlík 

 Přednáškový pobyt prof. U. Loeninga, Centre for Human Ecology, Velká Británie, dr. 
Zbyněk Ulčák 

 Sociologické souvislosti ekologicky příznivé architektury, Ing. arch. Magdalena Hledíková 

 Vliv a způsoby využívání politického marketingu v České republice. Volební strategie 
politických stran v parlamentních volbách 2006, Mgr. Anna Matušková 

 Vytvoření kurzu Základy teorie kultury v rámci magisterského studijního programu 
mediální studia a žurnalistika na FSS MU v Brně, doc. Jiří Pavelka 

 Zemědělec jako správce krajiny?, Mgr. Radim Lokoč 

13.1.3.3 MŠMT – Strukturální fondy ESF Operační program rozvoje 
lidských zdrojů  

 Centrum praktických studií, dr. Pavel Navrátil 

 Implementace systémového hlediska do vzdělávání při přechodu k udržitelnému rozvoji, 
Ing. Ladislav Lakomý 

 Inkubátor environmentálních podnikatelských záměrů, dr. Bohuslav Binka 

 Rozvoj kompetencí studentů Masarykovy univerzity v oblasti soft skills a projektového 
řízení, Mgr. Ondřej Čapka 

13.1.3.4 MPSV – Program Iniciativy Společenství EQUAL 

 IQ servis - systém pro úspěšné uplatnění Romů na trhu práce, Mgr. Monika Šišláková 

13.1.3.5 MZV – Program Transformační spolupráce 2006 

 Zimní školy pro mladé leadery Běloruska – úskalí, rizika a úspěchy transformace, dr. 
Bohuslav Binka 

13.1.3.6 Vzdělávací nadace Jana Husa 

 Etnické konflikty v postkomunistickém prostoru, Mgr. Tomáš Šmíd 

13.1.3.7 Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 

 Asistent do rodiny, Mgr. Karolina Krátká 
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13.1.4 Zahraniční projekty 

13.1.4.1 Rámcový program EU 

 Cahrv - Coordination Action in Human Rights Violations, dr. Iva Šmídová 

 Cinefogo - Civil Society and New Forms of Governance in Europe – The Making of 
European Identity  

 Dioscuri - Eastern Enlargement – Western Enlargement. Cultural Encounters in the 
European Economy and Society, Mgr. Irena Kašparová 

 Femage - Needs for female immigrants and their integration in ageing societies, prof. 
Ladislav Rabušic 

 Katarsis - Growing Inequality and Social Innovation: Alternative Knowledge and Practice 
in Overcoming Social Exclusion in Europe, prof. Tomáš Sirovátka 

 Recwowe - Reconciling work and welfare in Europe, prof. Tomáš Sirovátka 

13.1.4.2 Komise EU v rámci projektu JEAN MONNET  

 Jean Monnet European modul - EU: basic facts and milestones, dr. Markéta Pitrová 

13.1.4.3 LEONARDO 

 Dissemination of European Education in Psychotherapy, doc. Zbyněk Vybíral 

 Quality Standards of Vocational Training for Eco Counselling, ing. Zbyněk Ulčák 
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14. Příloha č. 2 

14.1 Vědecká produkce profesorů, docentů, asistentů 
a odborných pracovníků FSS MU v roce 2006 

 

 Balík, Stanislav - Holzer, Jan. Czechoslovakia in the Year 1956: The Roots of the Silence 
and the Distance. In Catanus, Dan - Buga, Vasile. Putere si societate. Lagarul comunist sub 
impactul destalinizarii 1956. 1. vyd. Bukurešť : Academia Romana - Institutul National 
Pentru Studiul Totalitarismului, 2006. od s. 86-108, 23 s. Colectia Studii. ISBN 973-7861-
13-2. GA407/04/0331, projekt VaV.   

 Balík, Stanislav. Gosudarstvennoje upravlenije i samoupravlenije. In Balík, Stanislav - 
Pšeja, Pavel. Perechod k demokratii – češskij opyt. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium 
demokracie a kultury, 2006. od s. 112-138, 27 s. mimo řady. ISBN 80-7325-104-3. 
GP407/06/P365, projekt VaV.   

 Balík, Stanislav. Institucionální stránka krajské politiky v ČR – problematické prvky. In 
Malíková, Ludmila - Staroňová, Katarína. Kvalita riadenia v novom európskom 
aministratívnom priestore. 1. vyd. Bratislava : Ústav verejnej politiky FSV UK, 
Transparency International Slovensko, 2006. od s. 205-210, 6 s. ISBN 80-89244-07-6. 
MSM0021622407, záměr.   

 Balík, Stanislav. Kontinuita či diskontinuita voličských vzorců: Volební podpora KSČ a 
KSČM v prostoru dnešního Olomouckého kraje v období 1929-1935 a 1996-2002. 
Evropská volební studia, Brno : ISPO FSS MU, I, 1, od s. 38-60, 23 s. ISSN 1801-6545. 
2006. MSM0021622407, záměr.    

 Balík, Stanislav. Lokální politický pluralismus: Brno ve třech stoletích. 2006. 
MSM0021622407, záměr.    

 Balík, Stanislav. ODS a komunální politika. In Balík, Stanislav a kol. Občanská 
demokratická strana a česká politika. ODS v českém politickém systému v letech 1991-
2006. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2006. od s. 99-123, 25 s. 
CDK. ISBN 80-7325-079-9. MSM0021622407, záměr.   

 Balík, Stanislav. Politické strany a komunální volby v Brně 1989-2006. In Balík, 
Stanislav. Lokální politický pluralismus. Brno ve třech stoletích. 1. vyd. Brno : CDK – 
ISPO, 2006. od s. 91-111, 21 s. Srovnávací politologie. ISBN 80-7325-110-8. 
MSM0021622407, záměr.   

 Balík, Stanislav. Politika vedená z bludovské fary – P. František Alois Ermis. In Hanuš, 
Jiří - Marek, Pavel. Osobnosti v církvi a politice. Čeští a slovenští křesťané ve 20. století. 1. 
vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2006. od s. 104-121, 18 s. 
ISBN 80-7325-097-7. GA409/05/2724, projekt VaV.   

 Balík, Stanislav. Regionální a komunální rovina českého stranicko-politického systému - 
předběžná bilance. In Dančák, Břetislav - Hloušek, Vít. Parlamentní volby 2006 a česká 
politika. 1. vyd. Brno : Mezinárodní politologický ústav Masarykovy univerzity, 2006. od 
s. 126-135, 10 s. ISBN 80-210-4161-7. MSM0021622407, záměr.   

 Balík, Stanislav. Skaut-junák. Velen Fanderlik. In Fasora, Lukáš - Hanuš, Jiří - Malíř, Jiří 
- Vykoupil, Libor. Člověk na Moravě v první polovině 20. století. 1. vyd. Brno : Centrum 
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pro studium demokracie a kultury, 2006. od s. 451-466, 16 s. Historie. ISBN 80-7325-105-
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16. Fotogalerie 

16.1 Den otevřených dveří 
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16.2 Vernisáž výstavy Evropská identita 

  
  

  
  

  
  

 



 
 

  8 6   F A K U L T A  S O C I Á L N Í C H  S T U D I Í   

 

16.3 Odhalení plastiky Prométhea 
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16.4 Vánoční večírek 
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16.5 Z fakultního života 
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